



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 15 июня, 2022 год

№ 105

(30725)



ГЛАВНОЕ

Рост – не менее 3%

9 июня в режиме видео-конференц-связи прошло заседание комиссии Госсовета РФ по направлению «Сельское хозяйство». Мероприятие провел председатель комиссии – губернатор Алтайского края Виктор Томенко, а участие в нем приняли представители федеральных органов власти и ведущих аграрных регионов страны.

В начале встречи Виктор Томенко напомнил, что президент поставил задачу перед аграрным сектором – начиная с 2023 года обеспечить среднегодовые темпы роста объемов производства не менее 3%.

Для этого предложены изменения в стратегию развития России до 2030 года. Виктор Томенко подчеркнул, что необходимо предусмотреть исчерпывающие меры господдержки, в том числе в организации импортозамещения критически важных видов продукции. Предлагается реализовать программы по поддержке спроса на сельхозтехнику и оборудование, развитию новых направлений экспорта, вовлечению новых земель в оборот и развитию мелиоративного комплекса.

Следующая встреча комиссии Госсовета РФ пройдет 29 июня в Алтайском крае в рамках агропромышленного форума «День сибирского поля». Главной темой обсуждений станет цифровизация отрасли АПК.

Куда вкладывают

Алтайскрайстат опубликовал данные об инвестициях в основной капитал за первый квартал 2022 года. За год объем вложений в сопоставимых ценах вырос на 7,2%.

В январе – марте инвестиции в основной капитал организаций во всех сферах экономики составили 19,9 миллиарда рублей. Чаще всего активы направляют в крупные и средние предприятия – 56,8% от общего объема вложений, однако новые денежные средства активно получает и малый бизнес.

Алтайский край входит в число регионов Сибири с положительной динамикой инвестиций в основной капитал. Среднеокружной рост вложений примерно аналогичен краевому и составляет 7,8%.

Заметно больше финансов в сравнении с прошлым годом привлекли сельское хозяйство, добыча полезных ископаемых, торговля, образование, здравоохранение и деятельность по операциям с недвижимостью.

Никита ИВАНОВ

Вместе лучше

В Алтайском районе 16–19 июня пройдут краевые Дельфийские игры «Вместе лучше!». Участие в них примут более 900 юных артистов.

Конкурсантам предстоит состязаться в 13 номинациях: художественное чтение (солисты, коллективы), театр, инструментальное исполнительство (солисты), эстрадно-пееное (солисты, ансамбли), народное пение (солисты, ансамбли), танец (народный, народно-стилизованый, эстрадный, современный).

Самыми популярными по-прежнему остаются художественное чтение и вокальное искусство, сообщает пресс-служба Министерства культуры Алтайского края. Всего в каждой номинации, где соперничают ансамбли, выступают от 10 до 16 коллективов.

Дмитрий СЕРДОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Символический день



Гуманитарный груз жителям Донбасса.



Виктор Томенко вручает паспорта юным барнаульцам.

Главным событием Дня России в Барнауле стала отправка фуры с гуманитарной помощью на Донбасс.

Полный грузовик с продуктами отправился с улицы Мало-Тобольской сразу после праздничного концерта. Это уже не первая партия, которую собирают в краевом центре для жителей Донецкой и Луганской народных республик.

День России в нынешнем году особенный. Сегодня наша страна противостоит силам, угрожающим ее национальной безопасности, однако проводит независимую политику и последовательно защищает свои интересы на международной арене. И, кстати, не бросает своих.

Многие российские регионы стремятся помочь жителям Донбасса, – отметил губернатор Виктор Томенко. – Не остается в стороне и Алтайский край. Очередной гуманитарный конвой из Барнаула направился туда. Как вы уже знаете, мы взяли шефство над Славя-

носербским районом Луганской Народной Республики. Делегация побывала там, намечены планы по восстановлению инфраструктуры, жилья, социальных объектов. Россия своих не бросает никогда! Так будет и на этот раз.

Нынешний гуманитарный груз состоит исключительно из продуктов – гречки, риса, гороха.

– Это очень символично, что сегодня, в День России, мы с местным отделением партии «Единая Россия» организовали такую акцию, – считает депутат городской думы Вячеслав Перерядов. – Отправляется партия круп общим весом 19,5 тонны.

Интересно, что День России в городе проходил под знаком поддержки Донбасса. В частности, 12 июня на «Титов-Арене» прошел детский хоккейный турнир, в котором приняли участие команды Барнаула и Донецка. Для юных гостей возможность поиграть в нормальных условиях – это уже праздник.

(Окончание на 3 стр.)



Народные гуляния на «Бирюзовой Катуни».

ТВОИ ЛЮДИ, АЛТАЙ!

Награды от президента



Президент России Владимир Путин 6 июня подписал распоряжение о присвоении государственных наград. Среди отмеченных – несколько человек из Алтайского края.

Так, почетную грамоту Президента РФ получил генеральный директор санатория «Россия» (г. Белокуриха) Фёдор Елфимов. Он возглавляет одну из крупнейших лечебниц региона, которая ежегодно принимает более 15 тысяч человек. Учреждение постоянно развивается – за последние пять лет открыты более 20 кабинетов врачей-специалистов. У 96,4% профессиональных спортсменов, которые проходили оздоровление на базе санатория,

снизилось прогрессирование заболеваний.

Аналогичную грамоту получил и председатель комитета общественных связей и безопасности администрации Барнаула Геннадий Королёв. Его работа связана с совершенствованием деятельности органов территориального самоуправления, которых на сегодняшний день создано 69. Реализовано 450 общественных проектов стоимостью 50 миллионов рублей.

Благодарностью Президента РФ объявлена аппаратчику Виктору Казанцеву и копильщику Вячеславу Попову, которые трудятся на предприятии «Плавыч». Благодарностью за активную общественную деятельность поощрен и заместитель председателя Солонешенской районной общественной организации краевого Совета ветеранов Николай Анпилов, а также главный специалист комитета информационной политики администрации Барнаула Людвиг Дурыманов – за работу по нацпроекту «Безопасные и качественные дороги».

Никита ИВАНОВ

МЕДИЦИНА

Лечение и реабилитация

В Алтайском крае сохраняется высокий уровень онкозаболеваемости. Поэтому регион впервые включен в госпрограмму медицинской реабилитации. Это позволит открыть профильные отделения для восстановления пациентов после завершения основного лечения.

Как сообщает ТАСС со ссылкой на пресс-службу краевого онкодиспансера, в Алтайском крае ежегодно выявляют более 10 тысяч раковых больных.

Отмечается, что госпрограмма рассчитана до 2030 года. Первыми учреждениями, в которых реализуют систему медицинской реабилитации, станут краевой онкодиспансер и онкологический диспансер Бийска.

Сейчас подобные услуги оказывают только на базе многопрофильного реабилитационного центра в Барнауле. Комплекс включает в себя лечебную физкультуру, физиолечение, акватерапию, эрготерапию, массаж и занятия с психологом.

Второе важное направление работы – расширение системы обязательного медицинского страхования. Так, скоро по полису ОМС реабилитация станет доступна для пациентов гинекологического профиля, больных с опухолями головы и шеи, а также перенесшим лечение пищеварительного тракта и грудной клетки.

Для работы в будущих отделениях на базе Алтайского медуниверситета сформирован профильный курс по переподготовке врачей и медсестер физической реабилитационной медицины.

Порффирий ТАМИН



8 млрд рублей выделят на строительство пяти предприятий по сортировке и переработке бытовых отходов

По информации Российского экологического оператора, заводы до 2030 года построят в рамках нацпроекта «Экология». Первым предприятием станет комплекс переработки отходов «Павловский» на 300 тысяч тонн в год. Также построят «Алейский» (100 тыс. тонн в год), «Бийский» (100 тыс. тонн), «Заринский» (50 тыс. тонн) и «Славгородский» (50 тыс. тонн) комплексы.

КАЛЕНДАРЬ «АП» Юные друзья природы

15 Днем создания юннатского движения считается 15 июня 1918 года, когда сотрудники возникшей в том же году Станции юных любителей природы в Сокольниках провели первую организованную экскурсию.

В Алтайском крае действует краевой детский экологический центр – приемник краевой станции юных натуралистов, основанной в 1937 году. Центр координирует систему школьных лесничеств, которая зародилась в 50-е годы прошлого столетия.

ПРОГНОЗ

в крае	СЕГОДНЯ	в Барнауле
	Ветер юго-западный, 4-9 м/с, порывы до 14-19 м/с, при грозах шквалы 19-24 м/с. В отдельных районах дожди, местами ливневые дожди, грозы, град.	
+23°	+28°	+24° +26°
день	ночь +9° +14°	
	+21° +26°	
16 июня	Ветер юго-западный, ночью 4-9 м/с, порывы до 14 м/с, днем 9-14 м/с, порывы до 15-20 м/с. Ночью местами, днем на большей части территории дожди, грозы, возможен град.	
17 июня	Ветер юго-западный, 6-11 м/с, порывы до 16 м/с. Местами кратковременные дожди, грозы, возможен град.	
день	ночь +9° +14°	
	+22° +27°	

Уважаемые подписчики! ПОЧТА РОССИИ

С 6 по 16 июня 2022 года во всех почтовых отделениях края будет проходить «ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ»

Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на 2 полугодие 2022 года по сниженным ценам:

ПО300 индекс	на 6 месяцев 475 руб. 20 коп. (без официальных документов)
ПО303 индекс	на 6 месяцев 891 руб. 00 коп. (с официальными документами)
73652 индекс	на 6 месяцев 297 руб. 00 коп. (для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп)

ПАНОРАМА

СИТУАЦИЯ

Один процент с тысячи

Российские банки массово пытаются избавиться от пассивов в валюте (а правительство – от валютной выручки компаний).

Комиссии за обслуживание счетов в иностранной валюте с конца июня вводят «Райффайзенбанк» и «Тинькофф-банк». Если клиентам «Райффайзенбанка» придется заплатить комиссию 0,2% в месяц с сумм от 5 тыс. в любой валюте, то комиссии с клиентов «Тинькофф-банка» будут взиматься в размере 1% в месяц с сумм от 1 тысячи (долларов США, евро, фунтов стерлингов и швейцарских франков).

Продают бизнес

В компаниях, которые приостановили или каким-либо образом ограничили деятельность на российском рынке после начала спецоперации на Украине и ввода западных санкций, занято до 350 тысяч россиян.

Сильнее всего от таких решений иностранных компаний пострадали работники пищевой и химической промышленности, а также автомобилестроения. По данным аппарата вице-премьера Татьяны Голиковой, к концу мая в простое в целом по России – как в отечественных, так и в зарубежных фирмах – пребывало около 131 тысячи работников.

Как подсчитали в фонде «Центр стратегических разработок» (ЦСР), решение окончательно уйти с российского рынка пока приняли 90 зарубежных фирм. Основная часть иностранных компаний если и покинет российский рынок, то через механизм продажи бизнеса, полагают в ЦСР. В последние месяцы было объявлено около 60 таких сделок.

Краны для Монголии

В компании «Алтайгаль холдинг», входящей в ХК «Барнаулский станкостроительный завод», изготовили два крана общепромышленного назначения для Монголии.

Мостовые однобалочные краны пролетом до 9 м имеют грузоподъемность 5 тонн и оснащены радиоуправлением. Продукция изготовлена из российских сырья, материалов и комплектующих и имеет сертификат происхождения.

«У нас есть опыт сотрудничества с предприятиями Казахстана, Белоруссии, Узбекистана, Кыргызстана, Вьетнама, Ирака. Теперь к ним присоединилась и Монголия», – отметил генеральный директор компании Александр Миллер.

Налетай – подешевело

В мае инфляция в Алтайском крае за период с начала года составила 112,5% (к декабрю 2021 года).

При этом отмечается замедление роста цен относительно предыдущего месяца: в мае 2022 года цены увеличились на 0,2% к апрелю 2022 года (в апреле 2022 года к марту 2022 года – на 2,1%). Снижение стоимости относительно предыдущего месяца отмечается на яйца (-12,4%), сахар (-3,1%), рыбу мороженую неразделанную (-2,9%), плодоовощную продукцию (-5,5%), в том числе на капусту (-34,4%), огурцы (-27,9%), чеснок (-23,5%), помидоры (-12,4%), свеклу (-6,6%).

В целом из 24 социально значимых продуктов питания в регионе цены на 20 товаров ниже, чем в среднем по Сибири, на 19 товаров – ниже среднероссийского уровня.

Подготовил Константин СОМОВ

Старые фермы, новые проблемы

В СПК «Корболиха» Третьяковского района встал вопрос о том, сохранять ли 300 голов дойного стада или пустить под нож коров. Причина кроется в аварийном состоянии ферм, построенных еще в 70-е годы XX века.

Плиты падают

Председатель СПК «Корболиха» Третьяковского района Евгений Болдаков рассказал корреспонденту «Алтайской правды» о том, как пытаются спасти скот.

В постперестроечные 2000-е годы хозяйства в районах края, впрочем как и по всей стране, начали рушиться. Выжидали кто как мог. Из колхоза «Память Кирова» в Корболихе организовали СПК.

– Я начал работать с 2011 года. У предприятия была большая задолженность, 50 миллионов рублей, техники не было хорошей, зарплата у коллектива низкая. Сейчас ситуация изменилась. И зарплата достойная, и технику мы обновили. Сначала заменили на фермах молокопровод, на летнике тоже. Обновили кормоборочную технику, – отметил руководитель СПК.

Итак, вроде бы хозяйство вывели из предбанкротного состояния. Сегодня в нем 600 голов дойного стада, а всего в СПК 1600 голов. За последние два года обновили стадо. И тут новая проблема подошла – старые постройки времен советской эпохи стали рушиться.

Так как фермы делали по принципу «дешево-сердито», вентиляции в них не было предусмотрено и весь аммиак, скапливающийся в районе потолка, постепенно разъел плиты. А тут еще грунт просел и конструкция, держащую громоздкие плиты на себе, перекошилось. Несколько из них упало, слава богу не придавив ни скот, ни рабочих.

– Сейчас бетонные плиты начинают падать, в районе были случаи – задавили 3–4 коровы. Я боюсь, чтобы не произошло ЧП и у нас. Ладно коровы пострадают, а если люди? Несколько плит ведь уже упало на ферме. Поставили там заплатки из досок. Где-то укрепили железными подпорками. Но это временная мера и ненадежная. Однажды эти строения сложатся как карточный домик и погребут под собой все, что внутри. Мы собрали средства на реконструкцию одной фермы. И бригада строителей уже приступила к работе. Изыскали 25 миллионов рублей, часть возьмем



Ферма построена в 70-е годы XX века.



Доски вместо упавшей плиты.



Предприниматель СПК Болдаков Евгений.

в банке. Вместо плит на потолок будут облегченные сэндвич-панели, в потолке вентиляция. По второму заданию заказали экспертизу, потра-

«Однажды эти строения сложатся как карточный домик и погребут под собой все, что внутри».

тили на нее 350 тысяч рублей. На днях нам скажут результаты, чтобы было основание либо оставить скот на зимовку, либо его ликвидировать. Решение будет приниматься на собрании членов СПК. Это очень

важно для нас – обезопасить своих работников и себя. Ведь в конечном итоге ответственность за несчастный случай на производстве будет нести

тогда под раздачу пошло процентов 70 руководителей хозяйств.

Реконструировать сразу две фермы СПК не может. Кооператив живет беднее, чем два соседних СПК в районе, где почти все паи выкуплены в собственность. В СПК «Корболиха» малая часть земли выкуплена СПК, большая часть принадлежит одному из жителей Корболихи, и он сдает ее предприятию в аренду, часть – общедолевая, тоже взята в аренду.

Есть и еще одна заковыка. Новую ферму построить бы по санитарным нормам не дали, поскольку с одной стороны – плотина Гилёвского водохранилища, с другой – жилая зона.

А старые фермы стоят, потому что их раньше построили. Банки не дают денег на реконструкцию, поскольку фермы не могут пройти экспертизу по той же причине. Это тоже проблема всего края.

Последствия

Итак, если ферму признают аварийной, то 300 голов скота пойдет под нож. Пострадает ли коллектив СПК? По словам его председателя, 200 человек работает в хозяйстве, половина из них – в животноводстве.

– Мы понимаем, что животноводство – это рабочие места. Понимаем, что сейчас для всех не самые легкие времена. В этом году мы выдавали бесплатно для рабочих масло, крупы. Если ферма закроется, уйдет восемь доярок и шесть скотников.

Уволят временно принятых, членам СПК предоставят другую работу. У нас не хватает механизаторов, по две-три единицы техники закреплено за одним человеком. Ему тяжело. Жена не успевает робу стирать. А люди, принятые на временную работу в СПК по договору, за сокращение не переживают. Только в этом году 30 человек подвергнуто за год дисциплинарным взысканиям за прогулы и пьянку. Доярку увольняем за прогулы, а потом она приходит проситься работать и мы ее опять берем: доить некому. В деревне 1500 человек. Работает у нас 200. Что делают остальные? Живут на пособия, хотя платим мы хорошо. Доярки у нас получают от 40 тысяч до 60 тысяч рублей в месяц летом, механизаторы от 60 тысяч до 100 тысяч рублей в сезон, – отметил председатель СПК.

Подготовки кадров на селе не ведется, раньше выпускники сдавали по окончании школы экзамены на права и шли работать, а сейчас никого не заставишь в селе оставаться, все стремится в город, хотя предприятие как может поддерживает в Корболихе социальку и инфраструктуру.

– Много уходит средств на содержание села, воду сельчан мы качаем, привели в порядок водопровод, скважины. В прошлом году мемориальную плиту установили на мемориале взамен обветшавшего памятника. Мы понимаем, как это важно для всех. Дороги чистим, гравим. Но от этого недостаточное. Молодежи нужны хорошие медобеспечение, педагогика для детей, кружки и так далее. Задачу нужно решать комплексно, – считает Евгений Болдаков.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ СОБСТВЕННОСТЬ

Не доверяй оптовику

Количество судебных дел против тех, кто незаконно пользуется чужой интеллектуальной собственностью, на территории края ежегодно превышает тысячу и не сокращается. Как обезопасить себя от претензий правообладателей, недавно обсудили предприниматели на площадке Алтайского фонда МСП.



Правообладателю не обязательно нанимать тайного покупателя. Для проверки он может привлечь полицию.

с оптовиками, проверять у них соответствующие документы. Потому что контрольные закупки делают у конечного продавца, а не у оптовика.

Предприниматель перед тем, как закупить какую-то продукцию, сам может проверить, кому принадлежит товарный знак, нанесенный на нее. Это можно сделать, например, через поисковую систему Роспатента или при помощи сервиса Linkmark.

Параллельный импорт

Весной большинство стран Запада ввели против России санкции, запретив ввоз большого количества товаров. В ответ Правительство РФ приняло ряд постановлений, снижающих по-

рот контрафакта – продукция должна быть легально введена в оборот в стране, откуда осуществляется импорт, – подчеркнули тогда в Минпромторге.

По мнению председателя общественного совета при Роспатенте Натальи Золотых, введенные правительством поправки существенно не облегчают ситуацию.

– У меня создается впечатление, что у импортеров будут серьезные проблемы не только с таможней РФ, но и с пересечением таможенных границ других стран, – заявил эксперт.

Она также предостерегла предпринимателей от заблуждения, что можно бесплатно использовать товарные знаки и патенты недружественных стран, поскольку их никто не отменял.

На вопрос, как не стать нарушителем закона тем, кто будет заниматься параллельным импортом, Наталья Золотых советует внимательно изучить приказ Минпромторга № 1232 от 6 мая 2022 года, чтобы узнать, какие товары можно завозить. Во-вторых, выяснить, кто же является патентообладателем товара, так как товар может приехать из недружественной страны, а патентными правами на него обладает дружественная страна.

Некоторые предприниматели на радостях весной выступали за то, чтобы приостановить или полностью отменить патентную систему и предоставить возможность российским компаниям копировать иностранные образцы.

По мнению Натальи Золотых, такая практика привела бы Россию к полному технологическому отставанию. Потому что, пока бы мы копировали то, что уже было создано, Запад шел бы дальше ускоренным шагом.

Евгений ШУМИЛОВ

ЯЗЫКОМ ЦИФР

Больше всего – химии и лекарств

Обработывающие производства Алтайского края* 103,5

в том числе:	
мебель	82,2
компьютеры, электронные и оптические изделия	83,6
текстильные изделия	94,3
пищевые продукты	95,9
резиновые и пластмассовые изделия	101,3
конс и нефтепродукты	102,5
металлургия	105,8
ножа и изделия из нее	108,3
электрическое оборудование	112,3
автотранспортные средства	114,7
химические вещества и продукты	114,8
лекарства и медицинские материалы	116,2

*Индексы рассчитаны по оперативным данным за январь – апрель 2022 г., в % к январю – апрелю 2021 г.

«АП»-ИНФО

Хватит ли денег на прибавку?



«С 1 июня в стране должны быть увеличены на 10% размеры пенсий, прожиточный минимум и МРОТ. А хватит ли средств в краевом бюджете, чтобы выполнить эти обязательства?»
Дарья Трунова, г. Барнаул.

одним из основных приоритетов деятельности Правительства Алтайского края. Напомним, что законом о бюджете на 2022 год предусмотрена индексация им заработных плат.

При формировании закона о краевом бюджете на 2022–2024 годы увеличение фонда оплаты труда для отдельных категорий работников, подпадающих под действие указов Президента РФ, предусмотрено на 15,9%. В текущем году поправками в закон о краевом бюджете дополнительно увеличен фонд оплаты труда.

С учетом поправок в закон о бюджете на 2022 год темп роста фонда оплаты труда отдельных категорий работников, подпадающих под действие указов Президента РФ, к 2021 году составляет более 19%. Рост консолидированного фонда оплаты труда работников бюджетной сферы к 2021 году составляет 15%.

Подготовил Николай ПОСТЫШЕВ

КОНТРОЛЬНАЯ ЗАКУПКА

В подавляющем большинстве случаев торговые люди нарушают соответствующее законодательство не специально, а по незнанию, уточняет Евгений Госьков, председатель регионального отделения «ОПОРЫ РОССИИ», гендиректор ЗАО «Бизнес-эксперт».

Обычно представитель правообладателя приезжает в регион, проводит серию контрольных закупок и оформляет серию исков в арбитражный суд.

В России есть несколько крупных организаций, которые занимаются представлением интересов правообладателей. Каждая из них набирает штат сотрудников. Они ищут юристов и тайных покупателей, которым платят хорошие зарплаты за опасную работу.

– Контрольная закупка обязательно происходит с видеозаписью, которая является доказательством по делу, – предупреждает Госьков. – Представитель правообладателя комментирует свои действия на камеру. Например, он идет по магазину с игрушками, выбирает тот товар, где есть интересующие его товарные знаки.

И считается нарушением будет не конкретная игрушка, которая находится в коробке, а все обозначения, которые есть на коробке и зарегистрированы в виде персонажей.

Претензии к предпринимателям края, нарушившим права на интеллектуальную собственность, начинаются с 50 тысяч рублей и доходят до нескольких сотен тысяч. Поскольку убытки от нарушения прав трудно доказывать, то истцы предпочитают получать компенсацию. Суд может наказать нарушителя в размере от 10 тысяч до 5 млн рублей. А может в двукратном размере стоимости изделий, на которых незаконно размещен товарный знак.

Споры по интеллектуальной собственности рассматриваются в упрощенном порядке, и если предприниматель не защищает себя в первой инстанции, то суд в течение нескольких месяцев примет решение об удовлетворении иска в полном размере. В апелляции будет крайне трудно оспорить это решение. Между тем бывали случаи, когда с помощью адвокатов удавалось снизить сум-

му претензий в 20 раз. Поэтому эксперт рекомендует предпринимателям занимать активную позицию, не идти на мировое со-

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ ПЕРЕД ТЕМ, КАК ЗАКУПИТЬ КАКУЮ-ТО ПРОДУКЦИЮ, САМ МОЖЕТ ПРОВЕРИТЬ, КОМУ ПРИНАДЛЕЖИТ ТОВАРНЫЙ ЗНАК, НАНЕСЕННЫЙ НА НЕЕ.

глашение с правообладателем, иначе можно стать рецидивистом. При рассмотрении очередного иска в заявлении напишут, что предприниматель уже являлся нарушителем в таком-то деле, и суд к нему будет относиться строже.

Евгений Госьков советует продавцу выяснить всю товаропроводящую цепочку, вплоть до производителя, помня, что товар, введенный в гражданский оборот с ведением правообладателя, не требует от каждого следующего собственника заключения каких-либо соглашений. Если мы подтвердим эту цепочку, найдем такое предприятие, то докажем, что не являемся нарушителями. Но нужно быть осторожными

следствия этого запрета, и ввела так называемый параллельный импорт, то есть ввоз в страну без разрешения правообладателя торговой марки.

6 мая Минпромторг России подготовил перечень товаров, в отношении которых не применяются требования о защите интеллектуальных прав со стороны правообладателей продукции, введенной в оборот за пределами РФ.

Согласно документу, исключается гражданско-правовая ответственность для случаев завоза продукции импортерами в обход официальных каналов дистрибуции.

– Параллельный импорт не означает разрешения на ввоз и обо-

ФЕСТИВАЛЬ

«Мы – россияне. Какой восторг!»



В Алтайском районе завершился X Всероссийский фестиваль традиционной культуры «День России на Бирюзовой Катунь». В этом году мероприятие посвящено теме национальных кухонь.

Большая делегация

Поэтому в первые дни помимо важных научно-практических семинаров и конференций между участниками провели и кулинарный конкурс. Зрители познакомились с творчеством этногрупп, народных коллективов и окупились в культуру разных народов страны. Сам гала-концерт также был связан с гастрономией. Фестиваль собрал более 700 участников. На сцене их поприветствовал Виталий Снесарь, заместитель председателя Правительства Алтайского края. «Я хотел бы от всей души поблагодарить всех, кто стоит за кулисами, кто организует этот праздник и готовит его в течение всего года. Перефразируя фельдмаршала Александра Васильевича Суворова, хочется сказать: «Мы – россияне. Какой восторг!» С праздником! – обратился Виталий Снесарь к гостям.

Все едины

Участники презентовали свои этнокультурные объединения. Узнать больше о разных обычаях можно было



и на выставке-презентации. Каждая секторная палатка наглядно рассказывала о культуре отдельного народа. Демонстрировались книги, украшения, головные уборы, костюмы, игрушки и многое другое. Так, башкирский клуб «Ураль» показывал национальные костюмы, полотенца начала XX века, посуду и многое другое. Светлана Аюпова встречала гостей в традиционном костюме для женщин: платье и нагрудник (селтер), расшитом монетами.

– Башкиры любят свободу, справедливость и скромность. Они гостеприимный народ – говорит Светлана.

Дом народов Алтайского края украсил палатку рецептами блюд, а для выступления на сцене подготовили немецкие фольклорные песни. «Я люблю фестиваль за то, что можно пообщаться с другими людьми, изучить культуру и особенности народов, – отмечает Мария Яковлевна, участница объединения.

Под кадрили

Ведущие со сцены рассказывали об особенностях народов: немцы, например, любят штрудель, а киргизы –

сладкий чай, считая его источником энергии. А после этногруппы представляли свои творческие номера. Школа-студия русского традиционного танца «Подгорная» исполнила латинскую кадрили.

– Причем под игру детского инструментального оркестра из Чарышского района, – улыбается Наталья, участница фестиваля.

Наталья АНДРОНОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

КСТАТИ

Изюминкой мероприятия стало хороводное шествие фольклорных коллективов. Помимо сибирских объединений с застольной культурой гостей познакомили студия «Вечора» из Перми, ансамбль «Читинская Слобода» из Забайкальского края, семейный клуб «Основа» из Вологодской области, чебоксарский ансамбль «Уяв», московский «Казачий круг» и многие другие.

ПРАЗДНИК

Символический день

(Начало на 1 стр.)

– Мне очень понравилась ваша ледовая арена, – рассказывает шестилетний хоккеист Вова. – Она похожа на нашу «Дружбу» в Донецке. Но ее спалили, и нам приходится тренироваться в других местах. А я мечтаю вернуться обратно в «Дружбу»...

Кстати, накануне Дня России юных гостей познакомили с традиционной культурой. Хоккеисты побывали в детской школе искусств «Традиция» во Владиске.

– Мы ставили перед собой задачу максимально показать ребятам народные традиции, – рассказала директор школы Лариса Белюкова. – Безусловно, у нас много общего. Донбасс, его жители являются частью русской истории. А традиции, жизненный уклад схожи с нашими. Именно в настоящее время крайне важно сберечь это культурное, духовное наследие, сделать его приоритетом государства.

Интерактивная экскурсия длилась несколько часов. Для детей провели мастер-классы по росписи, гончарному делу, бисероплетению. Все подели ребятам подавали, и с собой на Донбасс они увезли частичку душевной теплоты из Барнаула.

Кристина ЛИБЕР

ИТОГИ

«Мохнатый ангел» и другие

Среди победителей 13-го конкурса Фонда президентских грантов – 27 организаций из Алтайского края.

Свой первый юбилей отмечает в этом году фонд, созданный в 2017 году. За время своего существования он напрямую поддержал 23 852 социально значимых проекта на общую сумму 49 млрд рублей.

Итоги 13-го конкурса на предоставление грантов президента на развитие гражданского общества подвели на заседании Координационного комитета под председательством Сергея Кириенко. Всего на конкурс было подано 11 203 проекта от 9640 некоммерческих организаций из всех регионов страны. Победителями стали 1889 социально ориентированных некоммерческих организаций, проекты которых получили наивысшие баллы по результатам независимой экспертизы. Общая сумма финансирования победивших проектов составил 3799 млн рублей.

Если в прежние годы в конкурсе случалось и 37, и 30 победителей некоммерческих организаций Алтайского края, то в этот раз их лишь 27.

Стоит отметить и такой факт: из 11 грантовых направлений нет алтайских победителей в трех – «Укрепление межнационального и межрелигиозного согласия», «Развитие общественной дипломатии и поддержка соотечественников», «Социальное обслуживание, социальная поддержка и защита граждан».

Приоритетными стали у нас номинации «Охрана здоровья граждан, пропаганда здорового образа жизни» – 9, «Поддержка проектов в области науки, образования, просвещения» – 7, «Поддержка семьи, материнства, отцовства и детства» – 3, «Поддержка молодежных проектов, реализация которых охватывает виды деятельности, предусмотренные статьей 31 Федерального закона от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» – 3, «Развитие институтов гражданского общества» – 2.



На занятиях манипуляции.

Всего лишь по одному проекту подали представители края в номинациях «Охрана окружающей среды и защита животных», «Защита прав и свобод человека и гражданина, в том числе защита прав заключенных», «Сохранение исторической памяти». Что касается последнего: раньше эта номинация в крае пользовалась большей популярностью. Сейчас же в ней победил проект, посвященный военному собаководству. Межрегиональная общественная организация «Сибирская ассоциация поддержки канистерапии» назвала его «Мохнатый ангел».

Победу в конкурсе одержала и молодая еще организация – творческое объединение композиторов Алтайского края «Лесни итульского лета». На проект «Новый формат: школа композиторов» ей выделен грант в размере 2 243 675 рублей (софинансирование – 270 000 рублей). Этот самый «Формат» является естественным продолжением многолетней успешной деятельности одноименного фестиваля-конкурса и нацелен на развитие и самостоятельных авторов профессиональных навыков в области основ музыкальной композиции.

ВАЖНО

Прием заявок на участие в следующем конкурсе Фонда президентских грантов (первый конкурс на предоставление грантов в 2023 году) начнется 1 сентября и завершится 17 октября 2022 года. Также осенью Координационный комитет подведет итоги реализации ранее поддержанных проектов, завершившихся в прошлом году, в том числе определит 100 лучших из них. Публичная оценка результатов этих проектов проводится на портале оценка.гранты.рф. Вы можете проголосовать за достойные проекты на этом сайте до 30 июня.

Мы рады и за наших коллег: АНО «Редакция газеты «Земногорский вестник» выиграла грант в размере 2 985 200 рублей (при софинансировании 968 823 рублей) на реализацию проекта «Территория добрых дел. Как создать ее при помощи волонтеров».

Вот что говорится на странице проекта о его сути: «В Земногорском, Третьяковском районах существуют волонтерские отряды, созданные АНО «Редакция газеты «Земногорский вестник». В них более 100 волонтеров, работающих в основном в экологическом направлении. Нам удалось систематизировать данную деятельность при реализации проекта «Мурсонная реформа и общественный контроль» в 2019–2020 годах на средства Фонда президентских грантов.

Два года пандемии, включая строгий карантин в Земногорском районе, показали, что волонтерские отряды можно использовать для иной помощи людям, которые в ней нуждаются. Но эта работа была разовой и внеплановой. При создании нашего нового проекта организация-заявитель поставила главную цель – повышение эффективности добровольческого движения на сельских территориях районов края путем организации комфортного коворкинг-пространства для добровольцев и использования его в целях создания совместных проектов, направленных на развитие добровольчества».

Есть победа, которой рады и томичи, и жители нашего края. «АП» уже не один год рассказывает, как заботятся о сохранении памяти сельхозпоселенцев из Алтайского края в небольшом селе Палочка Томской области. И уже в третий раз Центр памяти раскулаченных НКО «Живая память Верхнекетья» выигрывает президентский грант! Это впечатляет еще и потому, что всего у соседей выиграло гранты 12 проектов из 76 поданных, причем 10 из них взял Томск.

Светлана ТИРСНАЯ

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленько, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.
✓ Утеренный аттестат № АА0013980, выданный Тоулькой СОИП в 2007 г. на имя Хакхлева Павла Михайловича, считать действительным.
✓ Утеренный аттестат № 22 АБ 0036141, выданный МБОУ «Лицей № 112» г. Барнаула в 2013 г. на имя Ноздрачевой Анастасии Владимировны, считать действительным.
✓ Утеренное удостоверение МУП «Горалектротранс» (г. Барнаул, 2020 год) на имя Сергеевой Елены Васильевны, считать действительным.

Извещение
о согласовании пяти проектов межевания земельных участков, выделяемых из земель Солонешенского района: 1–4-й – бывшего с/за «Карповский» с номером 22:43:030001:27 по адресу: земли Карповского сельсовета, 5-й – бывшего с/за «Краснокуйский» с номером 22:43:050001:50 по адресу: земли Солонешенского сельсовета. Заказчик: кадастровый инженер Шершнев В.В., с. Солонешное, ул. Пролетарская, д. 12, e-mail: vasily.shershnev@yandex.ru, тел. 962-799-2850. Ознакомление с проектом, подача возражений – по адресу кадастрового инженера в течение 30 дней.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка
Заказчик – Житников Сергей Юрьевич, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Интернациональная, д. 4. Кадастровый инженер – Боровик Иван Александрович, 659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Титова, д. 466, e-mail: ada51@mail.ru, тел. 8-961-984-9158, аттестат № 22-13-33. Кадастровый номер исходного земельного участка 22:07:170001:138, адрес (местоположение) – установлено относительно ориентира, расположенного: Алтайский край, Быстринский район, в административных границах Приобского сельсовета, в границах участка с кадастровым номером 22:07:170001:138. Ознакомиться с проектом межевания, представить обоснованные возражения возможно по адресу: 659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Титова, д. 466, тел. 8-961-984-9158, в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка
Заказчик – Казанцева Татьяна Александровна, Алтайский край, Быстринский район, с. Усть-Ануй, ул. Почтовая, д. 27. Кадастровый инженер – Боровик Иван Александрович, 659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Титова, д. 466, e-mail: ada51@mail.ru, тел. 8-961-984-9158, аттестат № 22-13-33. Кадастровый номер исходного земельного участка 22:07:170001:138, адрес (местоположение) – установлено относительно ориентира, расположенного: Алтайский край, Быстринский район, в административных границах Приобского сельсовета, в границах участка с кадастровым номером 22:07:170001:138. Ознакомиться с проектом межевания, представить обоснованные возражения возможно по адресу: 659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Титова, д. 466, тел. 8-961-984-9158, в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения.

Объявление
о проведении общего собрания участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:27:030401:1159
1. 27 июня 2022 года в 10.00 состоится общее собрание участников общей долевой собственности по адресу: Алтайский край, Мамонтовский район, с. Островное, ул. Гребенникова, д. 30 (здание администрации с. Островное).
2. Повестка собрания:
– об избрании председателя и секретаря собрания;
– выборы уполномоченного лица на совершение юридически значимых действий в отношении принадлежащих участникам долевой собственности земельных долей;
– об утверждении проекта межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей;
– об утверждении размеров долей в праве общей собственности на земельные участки, образуемые в соответствии с проектом межевания земельных участков;
– о заключении договора аренды земельного участка, его срока, размера арендной платы, а также порядке и сроках расторжения договора.
Заказчиком кадастровых работ является Чирков Владимир Егорович (адрес: Алтайский край, Мамонтовский район, с. Островное, ул. Песчаная, д. 2, тел. (385-83) 29-530).
Кадастровый инженер, подготовивший проект, – Линьков Вячеслав Викторович (почтовый адрес: Алтайский край, Мамонтовский район, с. Мамонтово, ул. Партизанская, д. 66, тел. 8-906-965-9294). E-mail: iplinkov_kadast@mail.ru.
Кадастровый номер исходного земельного участка 22:27:030401:1159, местоположение: Алтайский край, Мамонтовский район, МО Островновский сельсовет. Участок расположен в 1 км по направлению на юго-восток от с. Островное.
3. Ознакомиться с вопросом, вынесенным на повестку собрания, а также с проектом межевания земельных участков можно в течение 30 дней с момента выхода извещения по адресу: Алтайский край, Мамонтовский район, с. Мамонтово, ул. Советская, д. 148 (1-й этаж, каб. 3). Возражения принимаются по адресу кадастрового инженера и в орган регистрации прав по месту расположения образуемого земельного участка.
При себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность, и документы, подтверждающие право на земельную долю.

Объявления частных лиц. Публикуются по купонам.

- Продаю**
стальные (бу, диаметром 14). Тел. 8-913-252-2220.
● Рулевые тяги для а/м «Лада-Калина» (бу). Тел. 8-913-252-2220.
- Квартиры**
● 3-комн. в центре с. Усть-Чарышская Пристань (71,2 кв. м) или меняю на 1-комнатную квартиру в г. Барнауле. Тел. 8-961-976-3842.
● Кухню-прихожую (12 кв. м, ремонт, мебель, стул, близко к центру, 900 тыс. руб.). Тел. 8-913-216-1166.
● Студию в г. Новоалтайске (ЖК «Облака», цена 1 380 000 руб.). Тел. 8-923-714-6567.
- Дома**
● В г. Барнауле (77 кв. м, газовое отопление, вода горячая, холодная, стул, пластиковые окна, баня, огород 3 сотки, цена договорная). Тел. 8-963-531-9501.
● В с. Паутово Петропавловского района (98 кв. м, 24 сотки, вода в доме, пластиковые окна, гараж, баня, постройки, плодоносящий сад). Тел. 8-962-807-6661.
● 1/2 дома в с. Кучук Шелаболихинского района, ул. Садовая, д. 14 (62 кв. м, жилой, цена 500 тыс. руб.). Тел. 8-960-953-8562.
- Сады, участки**
● В с/д-ве «Прогресс» (5 соток, кирпичный дом, хозпостройки, посадки, приватизирован). Тел. 8-913-226-7190.
- Автотранспорт, автотранспортности**
● Автомшины и диски (бу, диаметром 15). Тел. 8-913-252-2220.
● Диски: литые (бу, диаметром 14),

Высылать заполненный купон по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Короленько, 105, оф. 501. Текст объявления должен соответствовать Закону РФ «О рекламе».

КУПОН
частного объявления для публикации в специальном выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» – СРЕДА»

Рубрика _____

Текст объявления (печатными буквами) _____

Обращаюсь по адресу: _____

Данные клиента (е лишить их публикации)

Ф.И.О. _____

Адрес: _____

Дата: _____

Тел. _____

Тел. _____

Тел. _____

ЗНАЙ НАШИХ!

Праздник алтайского футбола

Спортивная копилка Алтайского края пополнилась еще одним спортивным достижением. 11 июня в Москве состоялась финал Народной футбольной лиги среди ветеранов-любителей, в котором приняли участие команда «Восток» из Целинного района и московский «БипСервис». Игра закончилась со счетом 3:1 в пользу футболистов из Алтайского края.

КОМАНДА С ХАРАКТЕРОМ

Любительский клуб «Восток» является детищем известного алтайского предпринимателя Павла Бейфорты. Он, к слову, и сам игрок команды. В ней есть спортсмены не только из Целинного района, но также из Бийска, Барнаула и Новосибирска. Участие в Народной футбольной лиге ребята принимают каждый год. Ранее они уже занимали несколько раз третье и второе места, пришло время и для заслуженного первого.

Финал Народной футбольной лиги

Путь к финалу оказался тернистым. Так, в четвертьфинале «Восток» встретился со своим главным соперником, командой «Диалог» – победителем последних трех турниров – из Москвы. Никогда не удавалось обойти их, а тут сразу 3:0! Конечно, этот матч сильно воодушевил футболистов.

В финале противостояла другая московская команда – «БипСервис». Для того чтобы победить, алтайским футболистам пришлось выложиться не на 100, а сразу на все 110 процентов.

Особенно усложнили игру измененные правила. Так, были отменены «ауты» и «офсайды», а также разрешено неограниченное количество замен. Позабыли, что игроки запаса обеих команд сидели на одной скамье. А ведь в подобных играх и без того в воздухе витает нештучный накал страстей. Впрочем, это ничуть не смутило наших футболистов. По словам капитана команды Сергея Горизонтова, мужчины ехали на турнир лишь с одной целью – выиграть его.

И они справились. Пройдя несколько раз защиту сопер-



Одноклубники – вторая семья.



Неподдельные эмоции главы района.



Кубок везли в специальном сейфе.

СПРАВКА

Немного о лиге

Народную футбольную лигу создали в 2016 году в Москве. Участие в ней принимают игроки старше 45 лет, ранее не игравшие за профессиональные клубы. Ее основная цель – популяризация спорта и любительского массового футбола. Стоит отметить, что активную поддержку этому проекту оказывают министр иностранных дел России Сергей Лавров и министр обороны РФ Сергей Шойгу. Кроме того, турнир курируют профессиональные специалисты и звездные ветераны футбола.

ника, они смогли забить три мяча. Впрочем, москвичи тоже показали достойный отпор и благодаря грамотной контратаке забили один мяч в ворота алтайцев. Героем матча, по мнению футболистов «Востока», стал вратарь команды Дмитрий Агеев. Хотя сам он немного

скромничает и склоняется в целом к везению.

«Если бы мы в последней игре в подгруппе не забили в течение полутора минут, то играли бы не в финале, а вообще за девятое место», – делится с нами Дмитрий Агеев.

Он также добавил, что с каж-

дым годом уровень сложности турнира растет. Для него это уже третья поездка.

По тибетским заветам

Первым встречать команду в аэропорт приехал глава Целинного района Виктор Бирюков. Вместе с коллегами они ждали футболистов с триколором. «Обещал в случае победы оркестр подвести, но так как узнали о победе поздно вечером, к сожалению, не успел осуществить задуманное», – рассказывает с улыбкой на лице Виктор Бирюков.

Это и не главное. Ведь он привез вместе с собой заряд позитивной энергии от всего Целинного района. Оказалось,

что футбол в жизни сельчан занимает далеко не последнее место. С самого детства им увлекаются не только мальчики, но и девочки. Этому способствует и сама обстановка села. Виктор Бирюков не скрывает, что в Целинном лучше поле с натуральным газом. Он и сам любитель гонять мяч. А все игры команды смотрел онлайн. Не помешала даже разница во времени, так как трансляция зачастую шла после полуночи.

«Сначала валидол, а потом приятные воспоминания и эмоции, которые не давали уснуть до утра», – делится впечатлениями от игр главы района.

По мнению Виктора Бирюкова, удачу принесло то, что он

по заветам тибетских монахов решил не бриться, пока не закончится турнир.

«Эта победа – праздник для всего алтайского футбола и Алтайского края! Именно поэтому я решил приехать, поблагодарить и пожать мужикам руки», – делится Виктор Бирюков.

Теперь футболистов ждет официальное чествование. Вероятнее всего, оно пройдет в селе Дружба Целинного района. В нем ежегодно проходят различные футбольные турниры среди взрослых и детей.

Слово ПОБЕДИТЕЛЯМ

«Весь турнир получился как американские горки, и все игры, кроме первой, для нас были как последние. Не было времени даже передохнуть. Конечно, уставали, но не сдавались. Павел Яковлевич (владелец клуба) уже три года уезжал в призах, и у него была мечта: если не в этом году, то когда-нибудь привезти кубок. Ну мы ее и осуществили», – поделился впечатлениями тренер команды «Восток» Андрей Силотин.

«Без подготовки туда бессмысленно ехать. Уровень мероприятия довольно серьезный, потому что приезжают команды со всей России и, разумеется, все очень желают выиграть.

Конечно, тренерам уделяли особое внимание. Трудности заключались в том, что ребята из разных городов, и всех нужно было как-то собрать. Но я считаю, что нам все равно удалось достичь всего задуманного. Нашей победе не удивились даже москвичи, потому что мы – самая стабильная команда лиги. Два раза мы занимали третье место, один раз второе и, наконец-то, нам покорилась вершина айсберга», – рассказал капитан команды Сергей Горизонтов.

«Участвуем в этом турнире четвертый раз, и всегда нам чего-то хватало, чтобы поднять кубок, а в этот раз судьба улыбнулась, видимо. Эта победа – результат усердных тренировок и сильной отдачи игроков. Наверное, у нашей команды желания победить было больше, чем у всех остальных. Конечно, я горжусь командой. Впереди нас ждет отдых, а после – подготовка уже к новому сезону», – поведать мощи тренера Валерий Селянкин.

Дмитрий СЕРДОВ

ГОРОДСКАЯ СРЕДА

«Центральный» благоустроит

С 15 апреля по 30 мая в Барнауле проходило онлайн-голосование за выбор объектов благоустройства в 2023 году. Порядка 26 тысяч человек приняли в нем участие.

В результате среди 37 общественных территорий победителем стал парк культуры и отдыха «Центральный». За него проголосовало 4146 человек.

В 2023 году в парке пройдут комплексные работы по благоустройству, в частности, реконструкция фонтана и дополнительное озеленение. Все это будет реализовано в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» и муниципальной программы «Формирование современной городской среды города Барнаула».

Отметим, что в пятерку лидеров также вошли парк «Зеленый сквер» на пл. Октября, зеленая зона на ул. Лаурной, Сиреневый бульвар и зеленая зона на ул. Молодежной рядом с театром драмы.

Антон ПЕТРОВ



«Центральный» – одно из любимых мест отдыха горожан.

Фото А. КАСПРИШИНА.

ПРИРОДА И ЛЮДИ

Турист сохатый

7 июня жители Барнаула могли встретить в Нагорном парке Барнаула необычного гостя – лося. Заплутало животное или специально пришло посмотреть на местные красоты – загадка, однако переполоха сохатый наделал немало.

На всех видеороликах, которые разлетелись по Сети, дикий гость не стеснялся подходить к людям. Первым лося встретил молодой человек, он и поделился новостью в сообществе Varnaul 22.

«Лось Откуда он здесь взялся, неизвестно, но это лось. Это он. Абсолютно настоящий лось!», – с удивлением сообщал голос за кадром.

Позднее сохатого заметили рядом с автомобильной трассой неподалеку от подземного перехода, соединяющего автобусную остановку «Спартак-2» и Нагорный парк. Лось прогуливался по площадке и с интересом изучал новое окружение.

Позднее его увидели и на лестницах Нагорного парка. Неспроста эта территория полюбилась горожанам – нравятся здесь всем, в том числе диким животным.

«Разрывать» ситуацию прибыли госохотинспекторы. Как сообщает Минприроды Алтайского края, барнаульского

гостя несколько раз пытались отогнать по руслу реки Оби от людей, однако он возвращался в понравившийся ему уголок города. Ситуация оставалась опасной, поскольку невозможно предсказать, что может быть в голове у такой крупной особи. К тому же считается, что если дикое животное не боится людей, то оно, возможно, чем-то заражено.

Для спасения сохатого пришлось прибегнуть к плану Б. Специалисты ветеринарной службы пытались усыпить его с помощью выстрела со снайперским, однако после двух попыток лось все равно покачивался, но держался на ногах.

Закончилось все так же неожиданно, как и началось: сохатый решил, что нагулялся по городу и, добравшись до Оби, уплыл в неизвестном направлении. Что случилось с гостем краевой столицы из дикой природы дальше, остается загадкой.

Никита ИВАНОВ



Почти 2 часа специалисты ждали, пока животное заснет.

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. ПОРОШ
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
К.Е. ШИРЯЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru.
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (rekлама22@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газеты;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 406028105020000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 0401173604, ИНН 222503653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 24 136 экз.
Индекс П0300. Тираж – 23 694 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 442 экз. Заказ № 4052.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Манюковская – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демичина – (8-385-68) 5-28-45
БЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

КРАТКО

Мужская поэзия

Лауреатом литературной премии имени Роберта Рождественского 2022 года стал житель Республики Крым поэт Андрей Дмитриев.

В этом году в конкурсе приняли участие много интересных авторов. Однако больше всего комиссию заинтересовала подборка стихов, опубликованных в журнале «Алтай». Автором является Андрей Дмитриев. Благодаря большому количеству голосов он стал победителем, сообщает пресс-служба Правительства Алтайского края.

По общему мнению конкурсной комиссии, поэзия Андрея Дмитриева близка молодому поколению новаторством и свободой слога, а также будет по достоинству оценена старшим поколением, так как верна классической традиции. Ее охарактеризовали «мужской», ибо она демонстрирует характер и волю.

Напомним, что традиционно премия вручается в рамках литературного фестиваля Роберта Рождественского. В этом году он будет проходить с 23 по 25 июня.

Археологию – в массы

С 17 по 19 июня на Алтае пройдут мероприятия в рамках Всероссийской акции «Открытие дни археологии». Участниками программы стали Алтайский государственный краеведческий музей, ГМИЛИКА, Музей археологии и этнографии АлтГУ, Шишковка, Бийский краеведческий музей, Всероссийский мемориальный музей-заповедник В.М. Шукшина, Славгородский городской краеведческий музей, Картинная галерея им. В.В. Тихонова.

Гостей ждут мастер-классы, игровые программы, экскурсии по выставкам и памятникам археологии Барнаула, Бийского и Красногорского районов. Всего запланировано более 30 мероприятий, информирует пресс-служба Министерства культуры Алтайского края.

С полной программой можно ознакомиться в официальной группе организатора мероприятий в социальной сети «ВКонтакте» – АНО «Многоликий Алтай».

В Барнауле лекции и экскурсии проведут такие известные специалисты, как Артур Кунгуров, Ярослав Фролов и Светлана Тур.

Антон ПЕТРОВ

Глаз да глаз

В Барнауле появятся новые комплексы видеонаблюдения дорожных нарушений на выделенных полосах для общественного транспорта.

Всего появится 8 рубежей контроля – на проспектах Ленина, Калинина, Строителей, а также улицах Аносова и Челюскинцев.

Планируется, что комплексы начнут работать к концу августа.

Никита ИВАНОВ

ЗАНЯТО

Потеряли зрителя

Многие российские кинотеатры приняли решение о сокращении рабочего времени. Это связано с отсутствием голливудских фильмов и снижением посещаемости.

По оценкам владельцев кинотеатров, по сравнению с первым полугодием выручка упала на 60%. А если сравнить с показателями 2019 года, то и вовсе на 70%.

Многие сети от безвыходности стали показывать популярные фильмы повторно, киножурнал «Брелаш» и советские мультфильмы. Не спас положение даже «Брат» Алексея Балабанова.

Особенно удручающая картина наблюдается в малых городах. Кинотеатры либо переходят на выходные дни, либо вообще закрываются. На фоне этого наблюдается сокращение персонала. К середине апреля закрылась треть кинотеатров в стране, информирует Ассоциация владельцев кинотеатров.

Добавим, что 16 июня в прокат российских кинотеатров выйдет фильм «Асса» Сергея Соловьева, в котором снимался Виктор Цой.

И это изучают

Глава Роскосмоса Дмитрий Рогозин рассказал, что в Российской академии наук занимаются изучением фактов появления в небе НЛО.

Однако никаких «зеленых человечков» пока еще замечено не было. По его словам, в 99,9% это атмосферные или иные физические явления, которые не имеют отношения к летающим тарелкам.

Кроме того, глава Роскосмоса добавил, что лично знаком с летчиками, которые видели необычные явления в небе. Это происходило еще в 70-е годы во время испытательных полетов.

При этом Дмитрий Рогозин не считает себя скептиком и хочет верить в существование внеземных цивилизаций. Некоторые сотрудники NASA солидарны с ним и также считают, что, возможно, планета Земля находится под внешним наблюдением.

Дмитрий СЕРДОВ

Далеко ходить не надо

Хайкинг – новый популярный вид туризма, который подразумевает пешие прогулки в природе, преимущественно по горным и сельским тропам. Согласно результатам опроса tvil.ru, Алтай стал вторым по популярности местом России для такого вида отдыха.

Среди самых популярных мест для туристических прогулок первое место среди россиян занял Крым. Также в тройку популярных для хайкинга мест попали и кавказские республики: Карачаево-Черкессия и Кабардино-Балкария.

Если решите в отпуске заняться пешими прогулками, то далеко ходить не надо – наш регион отлично для этого подойдет. Если же нужны более экзотические варианты, то можно посетить Краснодарский, Камчатский, Красноярский края, Башкирию, Карелию, Кемеровскую область или Северную Осетию.

Порфирий ТАМИН